

ведутся, по приложеннымъ къ сей статьѣ формамъ¹⁾, въ особыхъ книгахъ, которыя должны храниться въ церковномъ архивѣ.

Примѣчаніе (по прод. 1890 г.). Метрическія записи браковъ, рожденій и смерти баптистовъ ведутся мѣстными гражданскими властями (ср. ст. 1903, прим.). Правила о веденіи означенныхъ записей устанавливаются по соглашенію Министровъ Внутреннихъ дѣлъ и Юстиціи.

См. примѣчаніе 1 къ ст. 1063.

III. О метрическихъ книгахъ, содержащихся для магометанъ.

1077. Для записки рожденія, браковъ и смерти магометанъ, по вѣдомству Оренбургскаго духовнаго собранія, а равно и по вѣдомству Таврическаго духовнаго ихъ правленія ведутся книги, подобныя метрическимъ, по правиламъ, къ сей статьѣ приложеннымъ²⁾.

Примѣчаніе (по прод. 1890 г.). Высочайше повелѣно: сборъ за браки магометанъ увеличить съ пятнадцати до двадцати пяти копѣекъ съ каждаго брака, съ тѣмъ, чтобы въ метрическихъ книгахъ были обозначаемы всѣ таковыя платежи, не исключая добровольныхъ взносовъ свыше установленнаго размѣра.

1078. (По прод. 1890 г.). Веденіе метрическихъ книгъ въ Кавказскомъ краѣ между магометанами шіитскаго и суннитскаго ученій возлагается на приходское (мечетское) духовенство, которое обязывается вести по правиламъ и формамъ, издаваемымъ Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ, по соглашенію съ Главнначальствующимъ гражданскою частію на Кавказѣ: 1) книги метрическія о новорожденныхъ, умершихъ, сочетавшихся бракомъ и разведенныхъ, со включеніемъ въ книги и брачныхъ договоровъ, а также 2) общіе списки всѣмъ мусульманамъ, принадлежащимъ къ мечетскому приходу или къ отдѣльному мечетскому обществу. Сверхъ того, приходское духовенство обязано доставлять казіямъ, въ опредѣленные сроки, вѣдомости о мечетяхъ и школахъ, а также о новорожденныхъ, умершихъ, сочетавшихся бракомъ и разведенныхъ.

IV. О метрическихъ книгахъ для караимовъ.

1079. Правила о веденіи метрическихъ книгъ караимскимъ духовенствомъ указаны въ уставѣ духовныхъ дѣлъ иностранныхъ исповѣданій.

V. О метрическихъ книгахъ евреевъ.

1080. Въ метрическихъ книгахъ, для евреевъ, по прилагаемымъ при семъ формамъ установленныхъ³⁾, раввинъ записы-

¹⁾ См. приложение XXXIX.

²⁾ См. приложение XL.

³⁾ См. приложение XLI.

сываесть: 1) обрѣзаніе всякаго младенца мужскаго и нареченіе имени младенца женскаго пола, съ означеніемъ ихъ родителей и дня рожденія (форма А); 2) всякое бракосочетаніе и всякій разводъ, съ означеніемъ имени и прозваній, лѣтъ и состоянія заключающихъ или расторгающихъ супружество, и бывшихъ при томъ свидѣтелей (форма Б и В); 3) погребеніе умершихъ всякаго пола и возраста, съ означеніемъ именъ и прозваній, лѣтъ, состоянія и болѣзни, отъ коей кто умеръ (форма Г).

1081. Метрическія книги для евреевъ заготовляются губернскими правленіями. Всѣ расходы на заготовленіе сихъ книгъ, не болѣе однакожъ одного рубля за книгу, пополняются, по распоряженію губернаторовъ, изъ общаго коробочнаго сбора. Метрическія книги, по надлежащемъ изготовленіи, должны быть разосланы въ городскія думы, или замѣняющія ихъ городскія учрежденія, для передачи раввинамъ, не позже 1 числа октября. Независимо отъ сихъ книгъ, раввины имѣютъ у себя частныя книги или тетради, въ которыя всѣ статьи, подлежащія ко внесенію въ метрическія книги, вписываются при самомъ совершеніи религиозныхъ обрядовъ, на еврейскомъ и русскомъ языкахъ, и не позже какъ по истеченіи мѣсяца вносятся въ подлежащія метрическія книги, хранящіяся при синагогѣ или молитвенномъ домѣ.

Примчаніе. Въ городѣ С.-Петербургѣ выдачи, ревизія и храненіе метрическихъ книгъ для евреевъ возлагаются на канцелярію С.-Петербургскаго градоначальника.

1082. Метрическія книги и частныя тетради ежемѣсячно и по окончаніи cadaго года свидѣтельствуются членами еврейскихъ духовныхъ правленій и при семъ подводятся итоги о числѣ родившихся, бракомъ сочетавшихся, разведшихся и умершихъ, сначала складомъ, а потомъ цифрами на русскомъ и еврейскомъ языкахъ, и затѣмъ удостовѣряются подписью членовъ правленій, вмѣстѣ съ раввинами и ихъ помощниками, въ томъ, что книги оказались вѣрны и въ нихъ нѣтъ никакихъ несправностей. Во всѣхъ сихъ книгахъ подчиски не допускаются, а если случится погрѣшность писца, то погрѣшительно написанное обводится со всѣхъ сторонъ чертами и о семъ оговаривается въ концѣ статьи, а далѣе пишется что должно. Всякая несправность въ веденіи еврейскихъ метрическихъ книгъ лежитъ на общей отвѣтственности какъ раввиновъ и ихъ помощниковъ, такъ и членовъ молитвенныхъ правленій, и за всякую допущенную несправность всѣ они подвергаются взысканіямъ, опредѣленнымъ въ статьѣ 1444 уложенія о наказаніяхъ.

1083. По окончаніи года, въ первыхъ числахъ наступившаго года, раввины представляютъ въ городскія думы, или замѣняющія ихъ городскія учрежденія, всѣ метрическія книги,

какъ общія, такъ и частныя. По повѣркѣ въ сихъ мѣстахъ означенныхъ книгъ, дѣлается въ концѣ оныхъ удостовѣреніе: на общихъ, что онѣ согласны во всемъ съ частными, и на сихъ послѣднихъ, что онѣ совершенно сходны съ общими. Потомъ первыя сдаются въ архивъ, а послѣднія возвращаются раввинамъ, для храненія при синагогахъ или молитвенныхъ домахъ. За несвоевременное доставленіе раввинами метрическихъ книгъ, они подвергаются взысканію по десяти рублей; допустившіе же такую неисправность во второй разъ удаляются отъ должности.

1084. Городскія думы, или замѣняющія ихъ городскія учрежденія, завѣдывающія хозяйствомъ евреевъ, ежегодно къ 1 марта, доносятъ губернатору, что за истекшій годъ еврейскія метрическія книги отъ всѣхъ раввиновъ доставлены и оказались исправными, или кѣмъ изъ нихъ не доставлены, или хотя доставлены, но по повѣркѣ найдены неисправными. Въ двухъ послѣднихъ случаяхъ, губернаторы дѣлаютъ зависящія распоряженія о немедленномъ доставленіи метрическихъ книгъ и о взысканіи съ виновныхъ; по полученіи же означенныхъ донесеній извѣщаютъ о томъ департаментъ духовныхъ дѣлъ иностранныхъ исповѣданій къ 1 апрѣля ежегодно.

1085. Всѣ справки по дѣламъ, производящимся въ городскыхъ и уѣздныхъ полиціяхъ и въ другихъ мѣстахъ, касающіяся до рожденія, браковъ, разводовъ и смерти евреевъ, дѣлаются чрезъ подлежащія городскія думы, или замѣняющія ихъ городскія учрежденія.

1086. Метрическія свидѣтельства выдаются раввинами или ихъ помощниками. Сіи свидѣтельства подлежатъ гербовому сбору и удостовѣряются городскими думами, или замѣняющими ихъ городскими учрежденіями, на основаніи хранящихся въ сихъ мѣстахъ еврейскихъ метрическихъ книгъ (уст. пошлин.).

1087. (По прод. 1890 г.). Определеніе порядка выдачи метрическихъ книгъ исправляющими должность раввиновъ при военнослужащихъ евреяхъ, а равно и храненія книгъ за прежніе годы, по сухопутному и морскому вѣдомствамъ, предоставляется ближайшему усмотрѣнію главнаго начальства сихъ вѣдомствъ. Для служащихъ же при полицейскихъ командахъ въ городахъ С.-Петербургѣ, Москвѣ и прочихъ городахъ нижнихъ чиновъ изъ евреевъ сіи книги выдаются: въ С.-Петербургѣ изъ канцеляріи градоначальника, въ Москвѣ—изъ канцеляріи оберъ-полицеймейстера, а въ другихъ городахъ—изъ мѣстныхъ полицейскихъ управленій, куда и поступаютъ обратно для храненія. Наблюденіе за исправнымъ веденіемъ сихъ книгъ должны имѣть сіи самыя мѣста, или тѣ лица, кому сими мѣстами то будетъ поручено.